Конспект открытого комплексного  занятия по физической культуре и конструированию в подготовительной группе

«Весёлое путешествие в зоопарк».
Подготовили воспитатели: Симонова Д.А.; Моисеева Л.А.

 Цель: укрепление и сохранение здоровья детей, через физкультурное занятие. 

Воспитательные: 

Методы и методические приемы: показ, упражнения, объяснение, индивидуальная работа, анализ. 

Оборудование: 

Задачи:

Оздоровительные:

- развивать крупную и мелкую мускулатуру рук, ног, туловища - укреплять рук и плечевого пояса, мышцы ног и свода стопы.

- формировать умение сохранять правильную осанку в различных видах

деятельности.

Образовательные:
- закреплять навык в подбрасывании мяча вверх и ловля его двумя руками, в скольжении по скамейке на животе, подтягиваясь на руках, в прыжках из обруча в обруч. 
Развивающие:

- развивать умение ориентироваться в пространстве, быстро реагировать на смену основных видов деятельности;

- развивать силу, быстроту, ловкость, гибкость;

Воспитательные:

-  воспитывать активность, самостоятельность, создать условия для развития у детей двигательного творчества. 

Материал: 2 скамейки, 10 обручей, корзина с мячами (по количеству детей), ленточки, кегли, 2 шнура., конструктор Лего
Ход занятия.

I. Вводная часть.

Построение в шеренгу по одному. 

Воспитатель: Плечи расправили, руки вдоль туловища. Группа равняйсь, смирно! Здравствуйте! 

Дети: Здравствуйте! 

В.: Ребята, как называется место, где можно увидеть разных животных в одно время? 

Дети: В зоопарке! 

В.: Но вот беда, из зоопарка сбежали животные, а какие, догадайтесь сами.

(Слайд 2, слайд 3, слайд 4)

В.: Зоопарк готов принять посетителей, вы хотите в зоопарк? (Ответы детей) Отправляемся. Группа равняйсь, смирно! Направо (раз, два), шагом марш.

· Ходьба на носках. Давайте посмотрим далеко ли до зоопарка? (правая рука под козырек, левая рука на поясе, ноги прямые) Воспитатель следить за осанкой (соблюдаем дистанцию, смотрим в затылок друг другу). 
· Ходьба на пятках. Дождь пошел, чтобы не намочить ноги пойдем на пятках, руки на поясе, спина прямая, равнение держим 
· Ходьба на внешней стопе. Из лесу вышел медведь (спинка ровная, соблюдаем дистанцию) 
· Ходьба гусиным шагом (руки на колени) 
· Бегом марш к зоопарку (смотрим вперед 3 минуты). Бег по кругу, змейкой. 
· Шагом марш. Упражнение на дыхание - руки через стороны вдох-выдох. инструктор: перестраиваемся в 2 колонны. Раз - два, раз – два, на месте стой! Направо! Наконец то, мы с вами добрались до зоопарка.
II Основная часть.
ОРУ «Звериная зарядка».
1. «Пингвины».

И.п. – стойка правая нога на носке, левая на всей ступне, руки на поясе.

На счет смена ног (левая нога на носке, правая – на всей ступне). (4-8 раз).
2. «Медведь чешет спину». 
И.п. – о.с. руки вдоль туловища.

На 1-поднимаем правое плечо вверх, левое вниз 2- и.п, 

3-левое плечо вверху, правое плечо внизу 4- и.п. (4-8 раз).

3. «Обезьяна срывает бананы с ветки». 
И.п. – стойка, ноги на ширине плеч, руки вдоль туловища. 
На 1-правую руку через сторону вверх, 2-левая рука через сторону вверх, 
3- правая вниз, 4- левая вниз. (4-8 раз).
4. «Большой пятнистый жираф покачивает своей длинной шеей». 
И.п. – ноги шире плеч, руки вверху в замке. 
На 1- наклон вправо, 2- и.п.

3-наклон влево, 4- и.п. (4-8 раз). 
5. «Страус спрятал голову в песок». 
И.п. – ноги вместе, руки вдоль туловища. 
На 1- наклон вперед коснуться лбом колен, руками обхватить голени 2- и.п. (4-8раз). 
6. «Хищная пантера». 
И.п. – стойка на коленях и ладонях. 

На 1- выгнуть спину вверх, 2- и.п. 
3-прогнуть спину вниз (свести лопатки) 4- и.п. (4-8раз).
7. «Хитрая лиса».

И.п. – сидя на полу ноги согнуты в коленях. 

На 1-наклоны ног вправо, 2- и.п.

3- наклон ног влево, 4-и.п. (4-8 раз). 
8. «На полянке зайка прыгает от кустика к кустику». 
Прыжки на двух ногах из стороны в сторону.
Дыхательное упражнение. Молодцы, ребята, разминку закончили. 
Воспитатель: Дети, мы с вами продолжим свой путь по зоопарку, подходим к пингвинам. 

Основные виды движений: 

1. Ползание по гимнастической скамейке на животе, подтягиваясь руками.

(пингвин на животе скользит по льду). 

2. Прыжки через кубики на двух ногах без остановки (кенгуру прыгает). 

3. Поднимаемся на носочках по наклонной доске (руки в стороны, взлетаем как орлы) 

4.Берем карточку с животным заселяем в зоопарк
Подвижная игра «Озорные медвежата».
(Броски меча друг другу)

Воспитатель: А сейчас ребята я вам предлагаю   восстановить зоопарк, чтобы наши животные обрели свои дома, а для этого нам с вами нужно пройти в  группу.

(идём в группу)

Дети садятся на стульчики полукругом с воспитателем.

Воспитатель: Ребята, вспомните пожалуйста, что такое зоопарк? 
Дети: - это место,   в котором живут разные  животные и птицы, за ними ухаживают люди, это парк где люди отдыхают и рассматривают животных.
Воспитатель: скажите мне, для чего  нужны зоопарки?

Дети: Познакомиться с разными животными,  которые живут в других странах,  изучать повадки животных, узнать  редких животных.

Воспитатель: - А кто из вас был в зоопарке?  (ответы детей)
- А как называется город, в котором вы посетили зоопарк?  (город Саранск)
- А в какой республике находится город Саранск? (в Республике Мордовия)

В Саранске  есть зоопарк, а находится он в Парке культуры и отдыха имени А.С. Пушкина. Днем рождения зоопарка считается 29 июня 2001 года, именно в этот день он открыл свои двери для посетителей.
Воспитатель: Ребята, вы наверное летом многие поедете в зоопарк.  Скажите мне пожалуйста в какие дни зоопарк принимает посетителей? 

Дети: Зоопарк принимает посетителей 7 дней в неделе, т. е. выходных дней нет. Зоопарк работает 365 дней в году.
Воспитатель: А давайте с вами вспомним,  какие виды животных вы знаете?

Дети: Домашние и дикие; 

Хищные,  и травоядные.

Воспитатель: Кто такие хищники и чем они отличаются от травоядных ?

Дети: Травоядные – питаются травой и растительной пищей; хищники охотятся на слабых животных и едят их.

Воспитатель: Правильно, молодцы. 
Ребята, нам с вами нужно проделать большую работу,  чтобы расселить животных.
Может нам построить один большой вольер и заселить всех животных туда?

Дети: Нет!

Воспитатель: Почему?

Дети: Хищников с травоядными животными в один вольер не сажают, они съедят их.

Воспитатель: И так, как же мы поступим?

Дети: Для каждого животного построим отдельный  вольер. Они должны быть просторными.

Воспитатель: Правильно, а для этого нам понадобится конструктор – лего и ваша фантазия.
Перед серьёзной работой давайте сделаем разминку для пальчиков.
Пальчиковая игра «Озорные обезьянки» (Е.Чистякова)
В зоопарке, на полянке озорные обезьянки (Сжимаем в кулачок растопыренные ладошки)
Скачут, кувыркаются, по стволам взбираются,
Бананами бросаются, на хвостах качаются.
(на каждое слово-действие загибаем по одному пальцу на обеих руках)
Вот какие обезьянки веселятся на полянке.
(хлопки в ладоши)
Воспитатель: А теперь  приступим к работе, но вам нужно выбрать рабочий стол по своему желанию и возможностям. (Можно с музыкой)
Изготовление построек.

Воспитатель: Молодцы ребята! Какой красивый получился у нас зоопарк.
Давайте отправимся на прогулку по нашему  необычному зоопарку, но прежде чем начнется наша прогулка по зоопарку, давайте послушайте стихотворение.

 Я сегодня всех ребят
Приглашаю в зоопарк!

На зверей вы посмотрите,

Не шумите, не кричите,

Зверей диких не дразните,

Близко к ним не подходите!

И тогда вы со зверями быстро станете друзьями.

Рефлексия:

- Вам понравилось предложение восстановить  зоопарк?

- С помощью, каких деталей LEGO вы смогли построить такое чудо?

- А какая постройка вам больше всего понравилась и почему?

Вы все молодцы, у нас всё получилось, а получилось потому, что вы работали дружно.
И в знак благодарности  работники зоопарка вам передали сладкий сюрприз.
